

郑州报业集团投资拍摄《追根溯源》 力争在根亲文化历史

追根溯源

百

家

姓

追根溯源·读懂中原
高峰论坛



荟萃姓氏文化精华，一场盛宴已惊艳开幕。昨日，郑州报业集团“追根溯源 读懂中原”精英企业家研讨会正式启幕。这也标志着由郑州报业集团投资的全球首部百家姓主题电视系列剧《追根溯源百家姓》正式步入了开拍倒计时的关键阶段。
全球首部百家姓主题电视剧、全球华人了解中华姓氏起源的窗口、百位明星公益参演、百位姓氏投资人出资、百万华人众筹参与……在这部影视巨制的幕后，令很多市民充满了好奇与期待，也希望更多人了解它，走近它……



「百家姓」的前世今生

诞生： 郑州是“百家姓”起源的核心区域

党的十八届四中全会通过的《关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》指出：“全面推进依法治国，总目标是建设中国特色社会主义法治体系，建设社会主义法治国家。”而依法治国更需以德治国。

十八大以来，习近平总书记多次谈到以德治国和中国传统文化，要求对“中华民族的优秀文化”加大正面宣传，弘扬社会主义核心价值观，使其在新的时代条件下发挥积极作用。

省委书记郭庚茂也多次强调，要大力弘扬和传承优秀传统文化和根亲文化，使其成为弘扬社会主义核心价值观和推动河南发展的强大精神动力。

河南省委常委、郑州市委书记吴天君对根亲文化和姓氏寻根文创园也予以高度重视。

众所周知，黄帝轩辕氏，为中华人文始祖，建都于河南郑州新

郑，可以说郑州是“百家姓”起源的核心区域。河南是中国姓氏的重要发源地，在当今中国常见的100个大姓中，源于河南的有78个，其中占闽粤台绝大多数人口的南方八大姓氏陈、林、黄、郑、李、许、蔡、张，发源地均在河南。

自20世纪80年代起，随着改革开放的深入，国门洞开，海外华人一批批到祖国大陆寻根问祖，先寻沿海近祖，再寻内地始祖，掀起了一波又一波寻根潮。据统计，仅是每年到河南寻根旅游的台湾同胞就超过10万人。

在“根亲”文化日渐繁盛的大背景下，郑报集团牵手河南瑞君文化传播公司，共同成立河南东方启源文化有限公司，共同打造百集系列剧。通过姓氏投资人和全球华人众筹模式，真正实现百家姓的远古记忆和沧桑变迁，力争在中国传统文化和根亲文化历史上留下传承亮点和文化痕迹。

传承： 文化传承，郑报勇担当

作为河南主流媒体，郑州报业集团除肩负媒体的宣传责任外，一直以来还主动挑起文化传承的社会责任。

郑州报业集团此次投资《追根溯源百家姓》，正是以高度的社会责任感，引导广大市民和读者共同传承中华传统文化中生命力最旺、凝聚力最强、感召力最大的姓氏文化，塑造先祖形象，追溯民族渊源。用传统文化凝聚中华向心力，用根亲文化聚合世界华人圈。

省委宣传部新闻阅评专家一致认为，多年来尤其是近年来，《郑州日报》《郑州晚报》始终勇于改革、积极创新，在全省乃至全国都

有较强的影响力，为党的新闻事业做出了积极贡献，为郑州乃至全省经济发展、社会稳定营造了良好的舆论环境。阅评组认为，《郑州日报》《郑州晚报》服务大局意识强、策划能力强、执行能力强，宣传报道重点突出、亮点频现，在地方媒体发展中起到了示范、带头、榜样作用。

郑报集团旗下的《郑州晚报》曾在黄帝故里拜祖大典期间开设过《我在晚报拜过祖》，社会影响力巨大，而《追根溯源百家姓》还将以系列剧加访谈形式，告诉万千华人真实的姓氏起源，带中华儿女对宗亲文化进行深刻的回味和铭记。

影响： 用传统文化弘扬社会主义核心价值观

郑州报业集团力担中原文化传播、姓氏文化推广大任，策划投资拍摄《追根溯源百家姓》，用传统文化弘扬社会主义核心价值观、用姓氏文化凝聚中华向心力、用根亲文化聚合世界华人圈的积极行动，受到各级领导和社会各界的高度肯定。

河南省委常委、宣传部长赵素萍指出，郑州报业集团策划投拍的百集电视系列剧《追根溯源百家姓》是很有意义的一件事，是个非常好的选题，各部门要支持好、宣传好。

河南省人大常委会副主任王保存指出，郑州报业集团投拍姓氏文化故事百集电视剧很有意义，对于传承华夏文明，弘扬中华民族优秀传统文化，凝聚全球华人精神，推动人类文明发展十分有益。希望在创作制作全过程精益求精，成为精品。

河南省副省长张广智认为，郑州报业集团这个选题很好！姓氏文化是根亲文化的重要内容，是河南传统文化的一大优势所在，要求省有关部门要予以重视和支持！

河南省政协副主席、省工商联主席梁静认为，郑州报业集团以根亲文化的传承为脉络，以传统文化

的精髓为主线，以百集姓氏系列电视剧为抓手，用优秀传统文化弘扬社会主义核心价值观，是个很有价值的选题，对于民营企业打造以社会主义核心价值观为主导的企业文化具有重要意义。希望全省广大民营企业积极关注、参与，也希望有实力的民营企业给予大力支持！

郑州市委常委、宣传部长王哲要求，郑州报业集团要把握和坚持好《追根溯源百家姓》电视系列剧，将省市有关领导要求务必做好。郑州相关部门和单位须及时跟进、协调推进、提供支持！

河南省委宣传部也对郑州报业集团策划投拍的百集电视系列剧《追根溯源百家姓》予以高度肯定，并向全省发阅评：“6月4日，《郑州日报》《郑州晚报》同时以特刊的形式，推出了‘全球首部百集电视系列剧《追根溯源百家姓》即将开拍’的重磅新闻，并以此宣布，郑州报业将正式投资该百集大剧，在做优以文化创意产业为突破口的多元化产业发展上实现骐骥腾跃。”省委宣传部对《追根溯源百家姓》予以赞赏，要求宣传好、支持好。

展望： 文化盛事必将产生巨大的文化影响力

中国国民党荣誉主席连战曾说：“河南是中华儿女心灵的故乡。”在姓氏文化的强大凝聚力下，《追根溯源百家姓》未拍先热，应者云集，有爱心、有责任感的优秀中华儿女纷纷主动要求参与。

著名作家阎连科等文化学者担任顾问，建业集团董事局主席胡葆森、三全董事长陈泽民、鑫

苑置业董事长张勇、天明集团董事长姜明等纷纷主动要求担任姓氏投资人，姚晨等百位明星公益参演。

而影响更为广泛的是，除众筹模式外，还将向全球华人免费赠阅百万精美画册，对《追根溯源百家姓》详加解读，此等文化盛事必将产生巨大的文化影响力。

